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厂房楼面承重检测评估中心

建筑物楼板上面的荷载都有那些？什么是楼面恒载？什么是楼面活荷载？

1、静荷载，也称楼面恒载，是指不随变化的荷载。如设备自重，构件本身自重，水压力，土压力。工程
质量检测中，对桩基承载力检测，利用压重平台反力装置,荷载由油泵通过千斤顶施加于桩顶,采用千斤顶
并联控制荷载的施加,千斤顶的合力中心应与桩轴线重合。桩顶沉降量由位移传感器测得,全程采用静力荷
载测试仪器自动采集数据,最后将原始数据进行室内资料整理。

2、楼面活荷载，也称可变荷载，是施加在结构上的由人群、物料和交通工具引起的使用或占用荷载和自
然产生的自然荷载。如工业建筑楼面活荷载、民用建筑楼面活荷载、屋面活荷载、屋面积灰荷载、车辆
荷载、吊车荷载、风荷载、雪荷载、裹冰荷载、波浪荷载等均是。可变荷载包括活载（楼面活荷载，屋
面活荷载），活载是人的活动荷载，大小和功能有关。

厂房楼板承重力不足导致墙体开裂

那么建筑楼板承重能力检测应该怎么去鉴定？有没有的检测鉴定方法呢？

《建筑结构荷载规范》规定，一般的民用建筑活荷载取2.0kN/平方，也就是一平方活荷载是200公斤，一
般的工业厂房建筑活荷载取3.5-10KN/平方，也就是一平方活荷载是350公斤-1吨。通常在计算楼板承载力
的时候，这个荷载还要乘以一个荷载分项系数，一般取1.4。

要知道楼面的承重能力，这里面需要知道以下几个方面的问题：

1.建筑物主体结构的质量情况。包括结构平面布置、混凝土强度、钢筋配置、层高、截面尺寸、楼板厚



度等。

2.设备相关的参数，包括重量、平面尺寸、运动性能、支撑情况、垫层情况等等。

3.设备放置方式，包括位置，固定方式等等。根据以上参数，再进行的荷载换算，再进行结构计算，从
而确定楼面承重能力的限值及设备放置的安全性。

所以楼板承载力承重检测鉴定报告需要找讧房屋建筑结构检测机构。楼板承载力检测鉴定主要是针对房
屋的主体结构安全性能进行评价和房屋的混凝土强度、钢筋的布置等房屋安全检测鉴定，楼板承载力检
测鉴定一般是在8 仟左右，具体要看房屋的情况和具体的鉴定项目。

一、厂房评定单元的综合鉴定评级分为一、二、三、四四个级别，应包括承重结构系统、结构布置和支
撑系统、围护结构系统三个组合项目，以承重结构系统为主，按下列规定确定评定单元的综合评级：

一、当结构布置和支撑系统、围护结构系统与承重结构系统的评定等级相差不大于时，承重结构系统的
等级作为该评定单元的评定等级；

二、当结构布置和支撑系统、围护结构系统比承重结构系统的评定等级低二级时，承重结构系统的等级
降作为该评定单元的评定等级；

三、当结构布置和支撑系统、国护结构系统比承重结构系统的评定等级低三级时，可根据上述原则和具
体情况，以承重结构系统的等级降或降二级作为该评定单元的评定等级；

四、综合评定中宜结合评定单元的重要性、耐久性、使用状态等综合判定，可对上述评定结果作不大于
的调整。 检测报告的性：鉴定报告中除对厂房评定单元进行综合鉴定评级外，还应对C级、D级承重构
件的数量、分布位置及处理建议作详细说明。厂房鉴定是房屋质量评定的最终方式，也是法院裁决的主
要依据，其性相当于金字塔的顶端，报告范围内有效。

（1）楼、屋面的等效均布活荷载应在其设计控制部位上，根据需要按内力（弯矩、剪力、轴力）、变形
、裂缝的等值要求来确定等效均布活荷载，在一般情况下可按内力等值的方法来确定荷载。

（2）由于实际工程中工艺安装要求以及使用布置的不同，楼面活荷载差别可能很大，此情况下应该分区
域，分别确定各区域的等效均布活荷载。
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（3）连续梁、板的等效均布活荷载，可按单跨简支梁、板计算，但计算梁、板得实际内力时仍应按连续
结构考虑。确定等效均布活荷载时，可根据弹性体系结构力学方法计算。

（4）单向板上局部荷载（包括集中荷载）的等效均布活荷载qe可按下式计算：

qe=8Mmax/b×l×l

式中：l-板的跨度；b-板上局部荷载效应的有效分布宽度值；Mmax-简支板的大弯矩值。

上述各字母具体如何取值在《建筑结构荷载规范》（GB50009-2001）第61页中有详尽解释，此处不再详
叙。



在实际工程中，栈桥内设皮带机，皮带机支架下端均设置预埋件，并由工艺提供预埋件尺寸及所承受荷
载大小。

《火力发电厂土建结构设计技术规定》（DL5022-93）中规定：

当栈桥中皮带宽度为1.2～1.4m时，栈桥楼面活荷载一般按4kN/?采用，当皮带宽度大于1.4m时按实际荷载
考虑。

其楼面活荷载实质即为（全部预埋件上荷载/栈桥板面积）+无设备区域的操作荷载（一般标准值可取2.0
kN/?）。

现就实际工程来验算此楼面活荷载是否合适。

在近本人参与设计的某工程中，皮带宽度为1.050m，栈桥楼面即为现浇钢筋混凝土单向连续板，板厚100
mm，板长跨为5470mm，板短跨即次梁间距均为2200mm，设埋件每个尺寸200mm×250mm，每个埋件上
荷载为4kN。本工程栈桥楼面活荷载取4kN/?其上预埋件对板不利情况应为预埋件设于板中心位置处。

现对此楼面等效荷载做计算（计算方法参见《建筑结构荷载规范》GB50009-2001第61～63页）。

解：

板计算跨度lo=2.2m

埋件作用面上平行于板跨的计算宽度

bcx=btx+2s+h=0.35m

埋件作用面上垂直于板跨的计算宽度

bcy=bty+2s+h=0.30m

符合bcx>bcy（即0.35>0.3）

bcy<0.6lo（即0.3<2.2×0.6=1.32m）

bcy 故埋件上荷载在板上的有效分布宽度为

b=bcy+0.7lo=1.84m

bcx-荷载作用面平行于板跨的计算宽度值

bcy-荷载作用面垂直于板跨的计算宽度值

而bcx=btx+2s+h
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